

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Jueves 14 de Abril de 1898

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PSEPTAS; TRIMESTRE, 4'50
Y SEPTA
TRIMESTRE, 5'50

Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

Año VII.—Núm. 1.968

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PSEPTA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PSEPTA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PSEPTA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y aquellos insertados á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LLUJO

PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

AZAFRAN

Del Estado y de la Mancha; venta al por mayor y menor
PLAZA DE ISABEL II, 26, principal

Gran fábrica de sommiers
Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

La Correspondencia Alcantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones

OFICINAS: CASTAÑOS, 30
APARTADO 28—TELEFONO 70

SECCIÓN PEDAGÓGICA

Enseñanza de la Historia

Al reformar Francia los estudios secundarios, dividiendo el bachillerato desde la escuela primaria, en dos ramas perfectamente independientes, el bachillerato clásico y el moderno, predominando en el primero las ciencias morales y en el segundo las matemáticas y las físicas, responde á lo que piden la abolición de la primera. El bachillerato clásico con sus conocimientos de Historia, Psicología, Antropología y Lenguas sabias, contribuye á avivar el ideal, á levantar el ánimo de las futuras generaciones, con el conocimiento de las aspiraciones y hechos gloriosos, rentadas y realizadas por los pueblos antiguos, guiados por concepciones, fantásticas algunas veces, pero siempre espirituales y humanas.

Es preciso, fecundizar el corazón de la juventud francesa, amenazada de precipitarse por el derrumbadero de un positivismo egoísta, con los gérmenes vivificadores que la humanidad conserva en el gran libro de la historia.

Es preciso que el sentimiento sacrosanto del patriotismo, se avive con el recuerdo de los hechos gloriosos, realizados por el valor de esta vieja Europa, tan necesitada de sangre roja, vivificadora de un ideal que se consume en vencer la enorme resistencia, la enorme fuerza del mas abyecto y grosero de los materialismos.

Esto dice Francia, pueblo tenido por el mas espiritualista de la época, el mas cosmopolita y humano de todos.

Nosotros en cambio dejamos ob ar á la naturaleza; circundados por límites naturales infranqueables á extrañas ambiciones y defendidos interiormente por el valor verdaderamente legendario de nuestra raza, dejamos dormir hasta el enervamiento al valiente león, en la seguridad que despertará arrogante en el momento mismo que una planta extranjera, pise su sagrado suelo; pero mas allá de Gades, en los confines mas dilatados del mar, tiene España que conservar en beneficio de la humanidad y en el suyo propio, perlas preciosas acuchadas siempre por bastardas avaricias y por innobles apetitos.

Allí mismo en ese continente regalado al mundo por el genio español, viven cien pueblos iberos, que hablan nuestro idioma, oran ante los mismos altares, tienen por glorias las de nuestra historia y vuelven sus filiales miras hacia la madre querida que los concibió en su santo seno y los amantó con la sangre de sus propias venas.

En estos tristísimos días en que el patriotismo de los hombres de gobierno tiene que esconderse humillado, y aceptar intervenciones bochornosas ante el peligro de un desastre; en estos días luctuosos en que nuestras magallas se colorean con el rojo de la vergüenza pacientemente soportada; en estos nefastos días en que el honor á una lucha desigual y peligrosa nos lleva á gloriar á la inversa la frase del prisionero de Pavia y exclamar abatidos, "Todo se ha salvado, menos el honor", es ocasión abonada para hacer una confesión general y pública de nuestras faltas, ya que la penitencia se ha impuesto anticipadamente, y procurar una enmienda reparadora que nos regenere para el porvenir.

Hoy que todos deploramos los tristes efectos de una labor corruptura, llevada á cabo por hombres y colectividades, á quienes el inapelable tribunal de la historia juzgará en su día con la severidad merecida, hoy decimos, es el momento abonado para emprender con toda energía la regeneración salvadora que todos anhelamos.

Vergüenza da confesar que en nuestras escuelas primarias elementales, que equivale á todo el periodo de esta enseñanza, pues las superiores apenas si existen, no se dedica un solo momento á la enseñanza de la Historia patria y en consecuencia que la mayoría de nuestra juventud desconoce la grandeza y el carácter de su raza, viviendo en absoluto aislamiento de aquellos ilustres predecesores que con su heroísmo y virtudes, fueron un día asombro del mundo entero.

¿Pues no estamos echando, á cada momento, en rostro á nuestros ingratos enemigos de Norte-America que son un pueblo exposito, sin historia, sin virilidades heredadas, amasijo informe sin cohesión ni afinidad de razas antagonicas, que faltos del solido cimiento de una larga y gloriosa historia se fraccionará y dispersará al menor empuje de nuestras armas?

No olvidemos al recriminar de este modo, que sin la unidad que da el conocimiento de nuestra historia, sin ese lazo de unión de las glorias y desgracias sentidas en común en la larga serie de los siglos, no forman un solo pueblo los vascos y andaluces, abates y catalanes, galaicos y edetanos; recordemos que el regionalismo asoma por todas partes sus aspiraciones separatistas y amenaza constantemente con guerra fratricida, y reconoceremos la necesidad de impulsar en la escuela el reconocimiento de la historia, testigo permanente de tiempos grandiosos, mensajero de las negociaciones pasadas que nos legan su espíritu y maestro y guia en lo porvenir.

Pasen revista ante nuestros educandos: aquellos valientes celiberos que luchan contra Roma, Cartago y Fenicia, desfilando ante su admiración absorba los cristianos de Covadonga y Comfranch, sosteniendo una lucha cuatro veces secular por la reconquista del suelo iberico, empresa mil veces mas heroica que las mas estupendas inventadas por las antiguas mitologías; asistan nuestros alumnos al descubrimiento de ese continente ingrato mil veces patriótico, vean las armas aragonesas impedir cruzar las aguas sicilianas hasta los peces del mar sin llevar sobre sus escamas las triunfadoras barras; contemplen á esta ilustre matrona salvando á Europa de la barbarie turca hundiendo la Media Tuna, en el fondo de Lepanto; coronen de inmortales laureles, derrotando al capitán del Sigo, á ese genio de la guerra que había sojuzgado al mundo; lleguen hasta el corazón de la infancia esos hechos solo dignos de ser cantados por la lira homérica, y se sentirán orgullosos de su noble estirpe, y ante las atrevidas amenazas de un pueblo materializado y envilecido por el oro, se sentirán gigantes prontos á despedazar al que loco por la grandeza de un momento, se atreve á levantar á la codiciosa mirada ante esta noble Hespéria habitada por los Dioses.

Hoy que llevar, repetimos, el estudio de la Historia á la escuela primaria, con espíritu imparcial, lleno de vida; presentar al corazón y la inteligencia del niño, de cuerpo entero esta patria querida, con todos sus heroísmos y con todas sus debilidades, para que aprenda los primeros y evite las segundas; no en la forma que hoy se hace en los estudios secundarios, cuyos textos con sus crorologías y nombres, faltos del espíritu y aliento de la vida, parecen esqueleto horrible, imagen de la muerte, capaz, tan solo, de inspirar terror y espanto.

Así fortificaremos ese amor sagrado de la patria y generaremos una nueva raza, capaz de renovar las hazañas de otros tiempos, poderosa, ilustrada y justa, que hará respetarse al grito entusiasta de ¡Viva España!

SILVERIO ESTEVE.

Abril 1898.

Aspecto del día

Lo mismo que en toda España, continúa el espíritu público en Alicante con la aten-

ción fija en el curso de los acontecimientos que se suceden con pasmosa celeridad.

Nadie se ocupa ni habla de otra cosa mas que de la cuestión que sostenemos con los Estados Unidos.

Cualquier noticia, movimiento ó chispazo que se perciba aviva la curiosidad pública.

En medio de toda esa balumba de contradicciones y alternativas á que la opinión se halla sometida permanece siempre integra y cuidadosamente observada por todos, desde el personaje mas linajudo al más humilde bracero, una sensatez digna y provechosa.

Ya lo hemos dicho, el valeroso pueblo español, tiene exacta conciencia de su inmenso poderío y hasta el presente va mirando con indiferencia y desprecio los desplantes de los yankees, que no suponen otra cosa, sino el deseo de infundir el terror, resultando después de conocidas sus intenciones un nuevo ejemplar del célebre *enano de la venta*.

Hay momentos en que, no á nosotros, que somos unos pigmeos en este grandioso campo de la prensa, si no á otros elevados á los primeros puestos de la nación por sus talentos y sus méritos, les asalta la idea de una inminente ruptura preliminar de sangrienta guerra; pero cuando reflexionamos severamente y vemos que los Estados Unidos van por el camino de las imposiciones de una manera subterránea y con verdadero miedo, no podemos menos de pensar que la república norteamericana, apesar de su aparente poderío debe considerarse incapaz de ocasionar un serio y definitivo rompimiento.

¿Cualquiera imaginaria ver en las puertas de nuestras ciudades legiones formidables de yankees que vienen en son de conquista pretendiendo clavar su pabellón donde hoy ondea y ondeará eternamente el nuestro.

A los espíritus timoratos que así piensen les conviene recordar la siguiente gráfica estrofa:

Dicen que vienen los rusos
por las ventas de Alcorcon
y los rusos que venian
eran cargas de carbón.

No somos nosotros partidarios de que se cierren jamás las válvulas que dan salida á las expansiones populares.

Por el contrario creemos que ciertas manifestaciones son de gran provecho para que el gobierno conozca el estado y rumbos de la opinión y se fije en ellos.

Pero en lo relativo á las cuestiones pendientes con los yankees hay que tener presente que las fases que á nuestra vista llegan nos ocultan por completo el verdadero fondo de ese llamado conflicto.

Si de algo práctico está dando pruebas el gobierno del señor Sagasta, es de hábil y conocedor de los resortes de la política norteamericana.

Bueno que cierta parte de la prensa agite las pasiones, sin duda deseando ensanchar las bases de su ya conquistada popularidad, pero aparte ciertos errores de detalles no debemos, los que sabemos algo de los problemas antillanos, dejarnos ir por la corriente, sino encauzarlos para evitar un desbordamiento ineficaz y que puede debilitar nuestras fuerzas para empresas mas árduas.

Las dos manifestaciones realizadas en Alicante han carecido de fuerza directiva y por eso no llegaron sin duda á nutrirse.

Lástima es que elementos que pueden aportar buen contingente á la hermosa idea de la defensa de la patria aparezcan revestidos de forma poco apropiada al gran pensamiento que les alienta.

Conviene, pues, no perturbar la sensatez de que viene dando elocuentes pruebas el noble pueblo alicantino.

Estamos seguros que á esa seriedad que se observa en estos solemnes momentos por los alicantinos seguiría el sacrificio de sangre y dinero, figurando en la vanguardia de los pueblos agueridos, si el caso llegara.

VISITA Á LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL

Société Immobiliere du Trocadero

ET DE PASSY

Siete ó catorce días en Paris

Viaje de ida y vuelta y estancia durante dichos días

Para más informes, dirigirse en Alicante á

D. Fernando Figueras

Representante General en esta Provincia

Castaños, 18 y 20, tercero

Las pildoras del Doctor Heinzelmann

Son de tres clases: Astidisépticas, ferruginosas y Expectorantes

Producto brasileiro

AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

LA PREVISION ESPANOLA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA

FUNDADA EN 1883

Capital social y primas 21.347.965 reales

Siniestros pagados 4.581.230'84

Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, pral.

Esta Compañia asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas y urbanas, mercancías, fábricas, mobiliarios, cosechas y en general todo cuanto el fuego pueda deteriorar ó destruir.

El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patentemente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañia de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.

LA PREVISION ESPANOLA es Compañia ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.

Delegación de la provincia de Alicante á cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

LA PARISIEN

GUANTERIA

INMENSO SURTIDO EN ARTICULOS PARA FLORES, LABORES Y BORDADOS

Novedades en aplicaciones y golpes en azabache y mate, puntillas, entredoses, telas de aplicación, surahs, crespones lisos y rizados, príxés y golas.

Cinturones para señoras, caballeros y niños. Corbatas, cuellos y puños.

GERÓNIMO PEREZ.—35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

Antigüedades.—Sellos.—Alhajas

Se compran y venden toda clase de objetos antiguos, alhajas con perlas, brillantes, diamantes, cajas y estuches de oro con esmalte, cuadros, muebles, plata, telas, tapices, relojes y candelabros de bronce, abanicos, porcelanas y encajes, sellos antiguos de España y del extranjero. Se vende chimenea de talla antigua. Horas de 11 á 2, Plaza de Isabel II, 26, pral.

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayolll**

Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y es la signatura de los manjares, por pesados que éstos sean. Probada una vez y os convencerá.—Los pedidos á la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

La culta y acertada circunspección de Alicante la coloca en las primeras filas de los pueblos, que teniendo firmeza en su valor, esperan serenos el momento oportuno para probar su legendaria bizzarria y su desprendimiento.

ALICANTE

Instrucción pública

Tenemos las mejores impresiones acerca de la visita que se halla girando a algunas escuelas de esta provincia el Inspector de primera enseñanza, nuestro apreciable amigo D. Vicente Alcañiz.

El estado en que ha encontrado la mayor parte de los establecimientos visitados es satisfactorio.

El Sr. Alcañiz interrumpirá en breve su inspección, con motivo de tener que trasladarse a Valencia para presidir el tribunal de oposiciones a escuelas de niños.

Terminado el periodo electoral, se firmarán por el Rectorado de este distrito universitario, los nombramientos de maestros hechos con motivo del último concurso único.

Con el fin de resolver varios asuntos pendientes, dentro de breves días se reunirá la Junta provincial de Instrucción pública.

Se encuentran detenidos en la secretaría de la Normal de maestras de esta provincia, los expedientes para la expedición de títulos de las siguientes maestras por faltarles algunos requisitos:

D.^a Manuela Diaz Gasch, D.^a Brigida Ribes Gimenez, D.^a Elisa V. Mira Moneris, D.^a Emilia Cruz Luque, D.^a Manuela Cifre Lanza, D.^a Eugenia Rios Perez, D.^a Dolores Bretón Molero, D.^a Joaquina Gades Fenollar, D.^a Maria Fuensanta Salido Martinez, D.^a Mariana Segarra Ferrandiz, doña Josefa Serrano Perozo, D.^a Remedios Lopez Corcales, D.^a Maria Teresa Carratalá Lledó y D.^a Cecilia Berenguer Aznar.

En esta semana darán principio en la Escuela Normal de Maestras de Valencia, las oposiciones para proveer las escuelas de niñas vacantes en este distrito universitario.

Por la Junta provincial de Instrucción pública se ha concedido un voto de gracias, por el buen resultado en la enseñanza, en la visita girada por el inspector a las escuelas de Muchamiel, a D. Francisco Mallo Sala, que en la actualidad desempeña el cargo de maestro interino de la de niños de aquella localidad.

La secretaría de esta Junta provincial de primera enseñanza, ha solicitado al Rectorado del distrito, una nota de las escuelas de la provincia, mas las que están servidas por maestros interinos pendientes de concurso anteriores.

La Comisión permanente del Consejo de Instrucción pública, ha acordado se conceda nuevo título administrativo de 1,375 pesetas, al maestro de la escuela de párvulos de Villajoyosa; D. Francisco Sellés.

Se ha remitido a la Inspección general de Instrucción pública, el estado demostrativo de las cantidades consignadas por los ayuntamientos de esta provincia, por atenciones de primera enseñanza.

La Dirección general de Instrucción pública, ha trasladado a doña Milagro Doré Llobador, maestra de la escuela de niñas de Gata, concediendo la permuta que tenía en tablada con la de la Silla (Valencia), doña Clara Lopez Esteve.

Ha tomado posesión del cargo de maestra en propiedad de la escuela pública de párvulos de Crevillente, doña Teresa Saez Regueras, nombrada en virtud de concurso de ascenso.

Se ha puesto en conocimiento del Rector de este distrito Universitario, que el maestro nombrado para la escuela de niños de Saladas (Eliche), D. Vicente Martínez Clement, no ha tomado posesión de la referida escuela, para que se nombre al que le sigue en la propuesta.

Dada la necesidad que existe de buscar por todos los medios, economías en el negocio triguero, creemos que el Gobierno debería fijar su atención y estudiar el modo de exigir a las empresas ferroviarias y compañías de vapores de cabotaje una rebaja en los portes y fletes para los cereales y sus harinas, rebajas que de llegarse a obtener facilitarían en gran manera las transacciones y serían un alivio a los precios exorbitantes que actualmente tienen estos productos.

Ayer tarde no pudo celebrar la Corporación Municipal la sesión ordinaria que había anunciada, en vista de que no concurrieron a la Casa del Pueblo suficiente número de concejales al efecto.

Hoy han sido citados en segunda convocatoria, habiendo sido ampliada la orden del día con los asuntos siguientes:

1.^a Moción del concejal señor Fernandez Grau sobre paseos.

3.^a Instancia suscrita por D. Guillermo Bernal, pidiendo se le reconozca un crédito.

3.^a Moción presentada por un concejal

relativa al "Cinematógrafo Lumière, instalado en la Plaza del Teatro.

4.^a Distribución de los fondos pertenecientes a la zona de Ensanche.

Escándalo

Anoche a las siete en un establecimiento de bebidas situado en la calle de la Infanta, núm. 14, se promovió un fuerte escándalo. Un sujeto llamado Bautista Garcia, que se hallaba un tanto beodo, penetró en dicho establecimiento, provocando una discusión con el dueño del mismo, llamado Francisco Verdú Frasis.

De las palabras pasaron a los hechos, como por desgracia generalmente sucede en casos semejantes, propinándose una soberana paliza a ambos contendientes.

De resultas de ésta, fué herido el tabernero, el cual presentaba varias contusiones con erosiones en la parte izquierda de la región frontal.

Conducido a la Casa de Socorro y después que el médico de guardia Sr. Garcia Torremocha, le practicó la primera cura, fué trasladado a su domicilio.

El agresor, detenido por una pareja de guardias municipales, ha sido encerrado en el cuarto de arresto.

Del hecho se ha dado cuenta al señor Juez municipal, para que instruya las oportunas diligencias sumariales.

Han sido detenidos dos mendigos por implorar la caridad en la vía pública de malos modos.

Bajo la presidencia de D. Francisco de Sales Maisonnave, alcalde accidental, se ha reunido esta mañana en el despacho de la alcaldía la Comisión especial de ensanche de este Ayuntamiento.

Aprobada el acta de la reunión anterior, se ha procedido a la resolución de los asuntos puestos al despacho ordinario que habiendo acordado por unanimidad la distribución de fondos para el presente mes.

También se ha acordado designar una comisión con objeto de que proceda a la formación del proyecto del presupuesto que ha de regir durante el venidero ejercicio económico de 1898 a 1899.

Con lo cual y no habiendo otros asuntos de qué tratar se levanta la sesión.

Antes del día 20 del actual, sin excusa ni pretexto alguno, deberán presentarse a concentración en la zona de reclutamiento de esta ciudad, los reclutas del cupo de Puerto Rico, José García Lillo y Miguel Perez Pico residentes en esta ciudad.

Hemos tenido ocasión de ver la colección de bocetos y figurines de las decoraciones y trajes que esta noche se estrenan en nuestro Teatro Principal con la comedia fantástica en cuatro actos, titulada "Barba azul, Barba roja y Barba gris".

Imposible parece que en un espectáculo, rroche de trabajos artísticos de primer orden. Porque no se sabe qué admirar más, si el buen gusto en la parte decorativa, o la riqueza con que están confeccionados los trescientos y pico de trajes que salen a relucir. No dudamos en asegurar, por lo que hemos visto, que la soirée de esta noche será una de aquellas que nos hacen conservar recuerdo indeleble por largo tiempo.

Uno de los cuadros representa la plaza de toros de Cadiz, copia exacta del natural, en la que se verifica una corrida de toros... automática, se entiende.

Los que recuerden la representación de "El alcalde torero", tendrán presente aqutoro incomprensible por la naturalidad y verdad de sus movimientos: allí no jugaban mas que dos figuras, ahora se trata de una parodia completa: calcúlese la diferencia de efectos.

Otro de los cuadros es el incendio del palacio de Barba azul, que es una verdadera maravilla y la gran apoteosis con gran número de transformaciones y juegos sorprendentes.

En fin, no queremos decir más por no hacernos pesados y porque todo cuanto podemos decir resulta pálido al lado de la verdad.

Han sido puestos en libertad por haber dejado extinguido la pena de arresto que venían sufriendo en las cárceles de este partido, los sujetos Alfonso Fernandez Diaz y Mariano Corbaton y Fenollar.

Por nuestro querido amigo el inteligente ingeniero mecánico D. Aniceto Aznar, se ha presentado en este gobierno civil una solicitud pidiendo patente de invención de una vía metálica para las carreteras.

Diputación provincial

Ayer mañana a las once de la misma, se reunió bajo la presidencia de D. Rafael Beltrán, la Excma. Corporación provincial, habiendo aprobado varios dictámenes de las diversas comisiones.

También se leyeron otros documentos, los que después de verificado se suspendió la sesión para continuarla a las cuatro de la tarde.

A la hora indicada se reanudó ésta, aprobándose varios dictámenes declarados todos ellos urgentes.

También se discutió una proposición, en la que se solicita la celebración de algunas corridas de toros en nuestro circo taurino, cuyo producto se destinara a los establecimientos benéficos.

Después de largo debate se aprobó la proposición autorizando a la comisión provincial para organizar una ó dos corridas de beneficencia.

Después de leído el presupuesto ordinario de 1898 99 quedó 24 horas sobre la mesa.

No habiendo mas asuntos de que tratar se levantó la sesión señalando el día de hoy para continuarla.

En el día de hoy ha recibido cristiana sepultura el cadáver de la que fué en vida virtuosa señora doña Dolores Pacheco, viuda de Lahoz, que falleció en la tarde de ayer después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Dios haya acogido en su seno alma tan bondadosa, y por nuestra parte deseamos a su familia toda la resignación necesaria para sobrellevar esta desgracia.

Hemos recibido un elegante folleto que la Sociedad de socorros mutuos de barberos y peluqueros ha tenido la atención de enviarnos y que titula: "Recuerdo de la velada inaugural celebrada en su nuevo local, en la noche del 29 de marzo último."

El consabido folleto contiene varios discursos y algunas poesías: en todas estas composiciones se revela bien a las claras que el gremio referido, está en lo firme, fiando a la asociación el auxilio a sus compañeros en caso de desgracia, que su estado no puede ser mas floreciente y que entre todos los asociados reina la mas perfecta armonía y los mejores deseos.

Nuestro parabién a la Sociedad y ¡ojalá! que en todas las artes, oficios y profesiones se desarrollara el mismo espíritu de compañerismo.

Según se nos comunica, ha sido suspendida la función que se estaba organizando por el elemento joven de esta capital, con motivo de adquirir fondos para la construcción del buque de guerra "Alicante". La causa de dicha suspensión parece que ha sido el que ciertos elementos que debían prestar el debido apoyo, no lo han hecho. Lo sentimos.

Se encuentra mas aliviado de la dolencia que padece, el precioso niño Alejadrito Fingor, hijo de nuestro apreciable amigo don Jorge.

Celebramos de todas veras la mejoría y vivamente deseamos el pronto y completo restablecimiento del pequeño enfermo.

La guardia civil del puesto de Muchamiel, ha capturado al vecino de dicha villa llamado Francisco Martí Alemañ (n) Pitero, cuyo sugeto estaba reclamado por el juzgado municipal del referido pueblo.

Escriben de Alcoy: "Por mandato del Emmo. y Reverendísimo Cardenal Arzobispo de esta Diócesis, se celebraran durante tres días, a contar desde hoy miércoles, en la parroquia de Santa María, solemnes rogativas para que Dios auxilie a España en las tristísimas circunstancias que nos afligen."

Después de alzar a Dios, se echara a vuelo la campana de rogativa y se celebrará ésta a la terminación de la misa conventual, por el interior de la parroquia.

Ayer se circularon los carteles de la novillada que ha de celebrarse en nuestro circo taurino el próximo domingo 17 del actual.

Las reses proceden de la ganadería del Excmo. Sr. D. Ricardo Shelley, de Verge de la Frontera y de firmarles los pasaportes están encargados "Punteret chico" y "Templado", dos novilleros que tienen bien sentada su reputación.

LA MANIFESTACIÓN DE ANOCHÉ

A las seis de la tarde de ayer comenzaron a reunirse algunos grupos, en su mayoría estudiantes, en la Plaza del Teatro.

A las siete próximamente se oyeron gritos de ¡Viva España! poniéndose en marcha los grupos, dirigiéndose hacia el gobierno civil, en donde fueron recibidos por el digno jefe de policía D. José Lopez Gil, el cual dirigió algunas palabras a los manifestantes, por lo que fué vitoreado.

Después de esto, alguno de los grupos se disolvieron, continuando otros por la calle de la Princesa, Plaza de la Constitución, Paseo de Méndez Núñez, Plaza del Teatro al Gobierno militar, situándose frente a la puerta del domicilio del general Marquez, dando vivas al ejército español, a la marina y al general Marquez.

Continuaron los manifestantes y al llegar frente a la redacción de nuestro periódico, dieron vivas y aplaudieron con entusiasmo. De dicho punto se dirigieron al Casino y café del Comercio, en donde se disolvió dentro del mayor orden.

Por el Gobierno civil han sido aprobados los presupuestos adicionales del actual año económico de Bigastro, Orcheta, Rafal de Almunia y Tormo.

La fiesta taurina de la prensa

Anoche, como teníamos anunciado, se reunieron en la redacción del periódico "La Opinión", varios individuos de las diversas comisiones nombradas para la celebración de la corrida organizada por la prensa, contándose entre éstos a la mayoría de los dueños de los establecimientos tipográficos de esta capital, todos los cuales hicieron ofrecimientos valiosos, entre ellos el del señor Gujura, consistente en diez mil programas anunciadores; el del señor Costa, que ofreció todo el billeteje necesario; el de don Muñoz, que ofreció otros diez mil programas; y el del señor Such, Sarró y Compañía, que se ofreció a hacer gratis todos los

membretes y demás objetos que creyera necesarios la Comisión organizadora.

También tenemos entendido que los carteles, se ha encargado de confeccionarlos la imprenta de D. Juan José Carratalá.

Ayer recibió la Comisión una atenta carta del apoderado del valiente novillero Cecilio Frasi (El Alavé), el cual manifiesta que su representado se halla incondicionalmente a las órdenes de la Comisión.

A la lista de suscripción que publicamos ayer, añadimos la siguiente:

D. Francisco Aguiló, 1; D. Alfredo Javaloy, 1; D. Joaquín Nonell, 1; D. Pascual Orozco, 1; D. José Vallejos, 1; D. Gregorio Vallejos (hijo), 1; D. José Rico, 2; D. José Lledó A ton, 2; D. José Domingo, 2; don José Serrano, 2; D. Jaime Bosch, 2; "La Revista", 2; D. Miguel Such, 2; D. Fructuoso Sanchez, 2 y D. Vicente Seguí, 4.

Varias de las distinguidas y precisas jóvenes de esta capital, están poseídas del mejor deseo para la confección de las moñas y banderillas para la indicada corrida, las cuales han de ser de gran gusto y riqueza.

La Comisión nombrada para el arreglo y decorado de plaza, está haciendo los preparativos necesarios para que nuestro circo taurino aparezca lo mas bonito posible.

Mañana seguiremos dando mas detalles de tan patriótica fiesta.

LA TOS FERINA por rebelde que sea se cura rápidamente tomando el JARABE ANTIFERINO y aspirando los vapores de las PASTILLAS PUMIGATORIAS preparadas por el doctor Aguiló.

Se dan prospectos del mismo, en la farmacia del mismo. Mayor, 51, frente a las Casas Consistoriales.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades túbicas.

Reuma.—No hay uno que se resista a la eficacia poderosa, jamás desmentida, del Balsamo anti reumático de Orive, que se vende en la farmacia de Soler. Por mayor: Madrid. M. Garcia; Barcelona, V. Ferrer, y Bilbao, su autor.

Sabemos que en toda esta provincia se han curado las Enfermedades del estómago con el uso de "El Estómago Artificial", de abogados, un magistrado y persona acaudalada de la alta banca.

Ningún medicamento es tan eficaz para curar los catarros crónicos y recientes como las Pastillas balsámicas del doctor Soler y Sánchez.

Estas pastillas llevan más de 50 años de existencia, y su bondad es reconocida por todo el mundo. No llevan calmantes energéticos.

Nuestras pastillas no tienen en su composición más que báisamo de tolu perfecta mente purificado.

Su precio es 2 reales en la farmacia de su autor, doctor Soler y Sánchez, plaza de San Cristóbal, 12, Alicante, telefono número 28.

Tres opiniones

Oprimido por grave enfermedad de los intestinos, declaro, que me restablecí radicalmente, tomando las pildoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN.

Autorizo la publicación de la presente. Dr. Gustavo Master, distinguido médico inglés. Buenos Aires.

Entre los muchos enfermos de dispepsia que he asistido emplee siempre con brillantes resultados las pildoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN.

Dr. Alberto R. Fernandes, médico del Hospital de Misericordia. Rio Janeiro.

Diariamente hago uso en mi clínica de las afamadas pildoras antidiapépticas del doctor HEINZELMANN, convenciéndome siempre de sus eficaces resultados.

Declaro pues, ser realmente un remedio bueno é inofensivo. Dr. F. Duarte, distinguido médico con 40 años de practica. Porto Alegre.

Se venden en todas las farmacias a 300 pesetas el frasco. Depósito al por mayor: Vicente Benet Sarran, calle Mayor número 4, Alicante.

AVISO

El conocido maestro sastré D. Francisco Verdú Lloret, participa a su numerosa clientela y al público en general, que habiendo terminado sus compromisos en la sastrería Palazon, ofrece sus servicios en su domicilio, Bailén, 19, número 15-2.

Gran Sastrería y Pañería DE M. IRIES

Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE

Este gran establecimiento montado a la altura de las principales capitales de España ofrece al público en general un magnifico y variado surtido en géneros para la presente estación inmejorables, y a precios muy económicos.

El dueño de este acreditado establecimiento tiene el gusto de participar a su clientela y al público en general, que ha quedado al frente del taller de sastrería, el conocido cortador don Julio Verdú Garcia.

También se ofrece a todas las señoras que

deseen hacerse abrigos, trajes, ó cualquier clase de prenda para vestir, hacerla como el mejor modisto de País.

12, Constitución, 12 ESQUINA A LA CALLE DE BAILÉN

ULTIMOS DIAS

de la temporada de

OSTRAS

Llegada hasta los primeros dias de Mayo

AVISO

Las existencias de las clases de ostras recibidas hasta ahora, se han concluido. Para terminar la temporada se pondrán a la venta a partir de hoy.

Extra gordas y finas, 2 pesetas docena. Tercera id., 80 céntimos docena.

Casa Francesa 52 Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

La Vida

Sociedad Cooperativa de Seguros

Delegación de la provincia de Alicante: Sagasta, 76.—Fabrica de sellos de caoutchouc.

Peluquería Universal

En el local que ocupaba la antigua peluquería "Los Tres Amigos", han establecido los conocidos y acreditados oficiales D. Angel Gomez y D. Antonio Egca el gran salón de "Peluquería Universal", en el que, en breve, se introducirán grandes reformas de decorado y mobiliario.

Los lemas de la nueva Peluquería son desde hoy ESMERRO y ELEGANCIA, pero no por esto se ha olvidado la economía, pues los precios que rigen son los de 0.25 de peseta por servicio, sea de afeitarse, sea de cortar ó de rizar, el pelo.

TOS FERINA

curación rápida y segura con el

Antiferino Alfonso

de uso externo

Duración de toda clase de Tos en los niños

Prospectos y detalles: Farmacia de don Vicente Sorribes, calle de Riego.

Velodromo El Rayo

Sociedad club ciclista alicantina

Aquiler de bicicletas

Un día. 3 pesetas

Medio día. 2 " "

Una hora mínima. 0'50 "

Para conseguir estos precios se necesita adherirse a esta sociedad y la mensualidad es de 1'50 pesetas.

Las inscripciones se despachan en el mismo Velodromo.

Barrio Benalúa

Aviso

El capitán del bark noruego "Christide Edelas" no responde de las deudas que contraigan los tripulantes de dicho buque.

CARTA DE MADRID

13 de abril de 1898.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Renace la calma. Nota energética. Efectos del mensaje

Ya parece que en la opinión pública renace la calma al mismo tiempo que desaparecen los recelos de que el gobierno obra con demasiada docilidad ante las desmedidas exigencias de los norteamericanos.

De este efecto son causa los tonos valientes de la nota oficiosa facilitada ayer a los periodistas después del Consejo.

El mensaje de Mac Kinley produjo indignación y se espera con ansia conocer la actitud del Gobierno español.

Como ésta es seria, decorosa y valiente, ha renacido la confianza.

Como era creencia muy generalizada que en el seno del Gabinete mantenía el señor Moret la tendencia concesionista y pacificadora a todo trance, han producido buena impresión las afirmaciones hechas por íntimos amigos del ministro de Ultramar.

Para estos que la opinión estaba equivocada, aseguran que la nota oficiosa de ayer, cuyos tonos valientes han sido tan elogiados, es obra del ministro de Ultramar; que iniciativa del señor Moret ha sido la adquisición de nuevos barcos, el envío del batallón de ingenieros a Canarias y la de los acorazados a Cabo Verde, para que acompañen la escuadrilla hasta Cuba y otros muchos acuerdos y resoluciones que hoy es prudente publicar, pero que se sabrán en su día y es seguro serán objeto de aplauso y de elogios generales.

La actitud del Sr. Moret la definen sus íntimos de la forma siguiente:

"Es un gran patriota, de juicio sereno, que defiende a todo trance los intereses de España y se muestra tan celoso como el que más de la dignidad y el honor de su país; pero no es un patrioter, prespedite lo que el juzga convenientes de la nación a sus particulares conveniencias y al insano afán de popularidad momentánea y bombas sagradas a costa de convicciones. No quiere la guerra; eme debe hacerse cuanto sea posible y decoroso por evitarla, pero no pretenderá nunca la paz a costa del honor de la bandera o de injustas mermas en nuestro territorio y dominios legítimos."

La suscripción nacional
Cumplida nuestra misión de cronistas en el sentido que precede, debemos consignar también, que no deja de ser extraño el hecho de no haber firmado el Sr. Sagasta como anoche se convino: el decreto abren la suscripción nacional.
Sabido es que oficial y popularmente se da á ese decreto la significación de preliminar de guerra, y el aplazamiento, deja lugar á ciertos temores que no consignamos por si careciesen de sólidos fundamentos.

Actitud vacilante
De todos modos es difícil presagiar actitudes oficiales.
Seguramente el mismo gobierno ignora hoy cuales serán sus resoluciones futuras, puesto que en mucho dependen de las gestiones que las potencias practiquen; formaciones que Mac Kinley dé cuenta á España del resultado de los debates que su mensaje ha ocasionado en el Congreso y de las noticias que se reciban de Cuba.

No obstante, según hemos oído al señor Sagasta, las impresiones de hoy no justifican las alarmas de Bolsa, ni las preocupaciones que esta tarde manifestaban importantes hombres de negocios.

Recepción en Palacio
Esta tarde se ha celebrado en el Real Palacio la solemne recepción, ofrecida por la Reina á los individuos del noveno Congreso Internacional de Higiene y Demografía que actualmente se halla reunido en Madrid.
Los congresistas, vestían de uniforme ó de proximamente, vestían de uniforme ó de etiqueta, ostentando todos el elegante y severo distintivo reglamentario.
A la Reina acompañaban todos los ministros, excepto el presidente del Consejo y se verificó en los salones del tropo é inmediatamente.
En el gran comedor se sirvió un lunch, y los congresistas salieron muy satisfechos de la bondad de la Reina y de la grandiosidad del acto.

Noticias oficiales
Recibense telegramas de Cuba que comunican detalles del modo que se lleva á la práctica la suspensión de hostilidades.
El general Blanco ha comunicado extensas instrucciones á los distintos cuerpos de ejército.
Según dichas instrucciones el bando de suspensión debe hacerse circular profusamente por el campo enemigo mientras nuestras tropas mantendrán las actuales posiciones, sin hacer movimiento alguno ofensivo, pero continuando el servicio de convoyes para abastecer plazas y campamentos y efectuando el necesario forrajeo.
Si los rebeldes, á pesar de todo atacan, se les rechazará y perseguirá con todo vigor.
El parlamentario enemigo será recibido inmediatamente por el jefe de la fuerza española que entrará en relaciones con el jefe enemigo para fijar las condiciones del convenio provisional que determine las bases de una efectiva suspensión de hostilidades.
Se establecerá despues una zona neutral de dos kilómetros, dándose cuenta a general de división para que éste sin pérdida de momento, lo transmita al general en jefe, quien se reserva la aprobación definitiva.
Se procurará que los jefes rebeldes con quienes se pacte, sean de elevada graduación.
Todo esto no es óbice para que se sigan admitiendo presentaciones.
Los plazos serán prudentiales.

REPRESENTACIONES Y COMISIONES
A. Guillén Pedemonti y C.ª
Plaza de Alfonso XII, número 12
ALICANTE

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)
(Prohibida la reproducción de este servicio)

Relevo del general Borbón. — Nombramiento. — Honores. — Para los buques de guerra
Madrid 13 (1:45 mad.)
Ha sido puesto á la firma de la Reina el relevo del general Borbón y Castelli del cargo de vocal de la primera sección de la junta consultiva de guerra.
Se ha nombrado auditor general del segundo cuerpo de ejército al Sr. Fernandez Abril.
También se ha firmado otro decreto autorizando la adquisición de carbon nacional ó extranjero con destino á los buques de guerra.

SERVICIO ESPECIAL
El patriotismo en Murcia. — Aclamaciones en el teatro
Murcia 14 (8 m.)
Al verificarse el desfile en «La Espada de honor», que anoche se estrenó en Roma, el público entusiasmado, pidió que la orquesta tocara el paso doble de «Cadiz».
Los espectadores de pie corearon las patrióticas notas de Chueca.
Jackson Veyan, que fué llamado á escena, dió un viva á España, que el público contestó con verdadero entusiasmo.

El Corresponsal.
En prisión. — Tranquilidad general
Madrid 14 (9:50 m.)
Los detenidos, con motivo de las manifestaciones llevadas á cabo recientemente en Madrid, han sido declarados culpables, elevándose á prisión dichas detenciones.
Todos los telegramas que se reciben de los Gobernadores civiles, acusan completa tranquilidad en las provincias.
Los representantes de las potencias. — Esperanzas satisfactorias
Madrid 14 (10 m.)
Telegrafían de Washington que se han reunido los representantes de las naciones extranjeras con objeto de adoptar acuerdos para realizar el último esfuerzo en favor de la paz.
Los referidos diplomáticos esperan un resultado satisfactorio en sus gestiones.

Otra manifestación en Barcelona. — La prensa extranjera
Madrid 14 (10:45 m.)
Comunican de Barcelona que los estudiantes de aquella Universidad, han celebrado una manifestación patriótica.
Recorrieron varias calles dando vivas á España, hasta que la policía les obligó á disolverse pacíficamente.
La prensa extranjera se muestra favorable á España y considera inminente la guerra con los Estados Unidos, que desean á toda costa la posesión de Cuba.

Amenazas á un consul. — Conferencia. — Otra manifestación
Madrid 13 (11 m.)
Ha sido amenazado de muerte el consul español de Cayo Hueso, el cual para evitar una infame agresión tuvo que trasladarse á Tampa.
El ministro de Estado, Sr. Gullón,

ha celebrado una importante conferencia con los embajadores de Rusia, Alemania y Francia.
En Zaragoza tuvo lugar ayer tarde una imponente manifestación.
Mas de 6.000 personas atravesaron por el paseo de la Independencia, estacionándose en la plaza de la Constitución frente al Gobierno civil, dando vivas á España y muertas á los Estados Unidos.
Después se dirigieron por las calles del Coso y Alfonso el Sabio, plaza del Pilar, haciendo alto ante el templo del mismo nombre, donde volvieron á oírse aclamaciones y vivas.
Al regresar al Coso los manifestantes se interpuso la policía que los disolvió á viva fuerza.
Al anoecer volvió á reproducirse la manifestación, también en el paseo de la Independencia, frente al palacio de la capitania general.
Se ignoran detalles de esta segunda parte del acto realizado por los zaragozanos.
La libertad de los detenidos. — Visita de Romero. — La sublevación en Turusan
Madrid 14 (11:25 m.)
Se cree probable que sean puestos en libertad los detenidos con motivo de las últimas manifestaciones verificadas en Madrid.
Romero Robledo ha visitado al baron de Sangarren.
También han ido á ofrecer su apoyo al jefe carlista D.ª Emilia Pardo Bazán y otras muchas é importantes personalidades.
Un telegrama de Manila dice que la sublevación ocurrida en Turusan carece de importancia.
El encargado de amarrar el cable en Ilo-Ilo, se ha visto obligado á embarcarse para otro punto.
Manifiesto de D. Carlos. Declaraciones del mismo
Madrid 14 (12 t.)
«El Correo Español» publica un manifiesto de D. Carlos de Borbón.
Dice que el gobierno puede provocar la revolución, si continúa arrastrando por el lodo la bandera española.
Expone que habla impulsado por un deber patrio, haciendo abstracción de sus tendencias políticas.
Si llegara la ruptura con los Estados Unidos, añade, me felicitaré que todos los carlistas se alisten para defender los intereses sagrados de la patria.
Termina diciendo que cuando vea irremisiblemente perdida Cuba, cumplirá los deberes que le impone su amor á España.
Declaraciones de Romero Robledo. — Soluciones al conflicto. — Libertad de Galvez Holguin y Sangarren
Madrid 14 (12:55 t.)
«El Nacional» de hoy inserta unas declaraciones de Romero Robledo.
Dice que considera completamente fracasado el régimen autonómico y la política del gobierno.
Añade que solo encuentra una solución: llamar á Silvela para la liquidación de Cuba, ó entregar en caso contrario el poder á los elementos que dirige Euduyan.
El baron de Sangarren y Galvez Holguin han sido puestos en libertad.

celebrada por las cámaras yankees, comunican que se ha aprobado el dictamen de la comisión de relaciones exteriores.
Dicho acuerdo autoriza á Mac-Kinley para que lleve á cabo la intervención armada en Cuba inmediatamente á fin de establecer en la gran Antilla un gobierno elegido por los cubanos.
Se asegura que á tal propósito se empleará por los Estados Unidos la fuerza armada.

(URGENTE)
Preliminares de la guerra
Consejo de ministros ante la Reina. — La suscripción nacional. Reunión de Cortes. — Memorandum. — Calma
Madrid 14 (4 t.)
Se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia de S. M. la Reina. Esta ha firmado el decreto abriendo la suscripción nacional para el fomento de la marina de guerra.
Se acordó también que las Cortes se reúnan el día 20 del corriente.
Así mismo, que el ministro de Estado, Sr. Gullón, dirija un memorandum á las potencias extranjeras dándoles cuenta de la inesplicable conducta de los Estados Unidos.
El Gobierno recomienda la calma, confiando en que la sensatez del pueblo español le ayudará á salvar las azarosas circunstancias que atraviesa la patria.

Ultima hora
Sesion borrascosa. — Tumultos y trompadas. — Señoras desmayadas
Madrid 14 (2:25 t.)
Telegrafían de Washington, que en la Cámara de representantes ha tenido lugar una sesión escandalosa a causa de la diversidad de pareceres que se han expuesto al discutirse el mensaje de Mac-Kinley.
El tumulto se generalizó adquiriendo proporciones aterradoras.
Los representantes yankees, blasfeman, se increpan unos á otros y llegan hasta agarrarse á brazo partido, dándose trompadas y bastonazos.
Las señoras que presenciaban aquel monumental escándalo en las tribunas, sufrieron síncope y desmayos.
La batalla ha sido fenomenal.
Situación gravísima. — La independencia y la intervención
Madrid 14 (3 t.)
Nuevamente telegrafían de Washington participando que la situación puede sintetizarse en los siguientes términos.
El Senado no adoptó ningún acuerdo sobre el dictamen al mensaje de Mac-Kinley emitido por la comisión de relaciones exteriores. Esta exige que se declare la independencia de Cuba y la inmediata intervención armada con objeto de conseguir aquella.
Más detalles. — Aprobación del dictamen. — El empleo de la fuerza
Madrid 14 (3:35 t.)
Ampliando los detalles de la sesión

Madrid 14 (12 t.)
«El Correo Español» publica un manifiesto de D. Carlos de Borbón.
Dice que el gobierno puede provocar la revolución, si continúa arrastrando por el lodo la bandera española.
Expone que habla impulsado por un deber patrio, haciendo abstracción de sus tendencias políticas.
Si llegara la ruptura con los Estados Unidos, añade, me felicitaré que todos los carlistas se alisten para defender los intereses sagrados de la patria.
Termina diciendo que cuando vea irremisiblemente perdida Cuba, cumplirá los deberes que le impone su amor á España.
Declaraciones de Romero Robledo. — Soluciones al conflicto. — Libertad de Galvez Holguin y Sangarren
Madrid 14 (12:55 t.)
«El Nacional» de hoy inserta unas declaraciones de Romero Robledo.
Dice que considera completamente fracasado el régimen autonómico y la política del gobierno.
Añade que solo encuentra una solución: llamar á Silvela para la liquidación de Cuba, ó entregar en caso contrario el poder á los elementos que dirige Euduyan.
El baron de Sangarren y Galvez Holguin han sido puestos en libertad.

Madrid 14 (12 t.)
«El Correo Español» publica un manifiesto de D. Carlos de Borbón.
Dice que el gobierno puede provocar la revolución, si continúa arrastrando por el lodo la bandera española.
Expone que habla impulsado por un deber patrio, haciendo abstracción de sus tendencias políticas.
Si llegara la ruptura con los Estados Unidos, añade, me felicitaré que todos los carlistas se alisten para defender los intereses sagrados de la patria.
Termina diciendo que cuando vea irremisiblemente perdida Cuba, cumplirá los deberes que le impone su amor á España.
Declaraciones de Romero Robledo. — Soluciones al conflicto. — Libertad de Galvez Holguin y Sangarren
Madrid 14 (12:55 t.)
«El Nacional» de hoy inserta unas declaraciones de Romero Robledo.
Dice que considera completamente fracasado el régimen autonómico y la política del gobierno.
Añade que solo encuentra una solución: llamar á Silvela para la liquidación de Cuba, ó entregar en caso contrario el poder á los elementos que dirige Euduyan.
El baron de Sangarren y Galvez Holguin han sido puestos en libertad.

Madrid 14 (12 t.)
«El Correo Español» publica un manifiesto de D. Carlos de Borbón.
Dice que el gobierno puede provocar la revolución, si continúa arrastrando por el lodo la bandera española.
Expone que habla impulsado por un deber patrio, haciendo abstracción de sus tendencias políticas.
Si llegara la ruptura con los Estados Unidos, añade, me felicitaré que todos los carlistas se alisten para defender los intereses sagrados de la patria.
Termina diciendo que cuando vea irremisiblemente perdida Cuba, cumplirá los deberes que le impone su amor á España.
Declaraciones de Romero Robledo. — Soluciones al conflicto. — Libertad de Galvez Holguin y Sangarren
Madrid 14 (12:55 t.)
«El Nacional» de hoy inserta unas declaraciones de Romero Robledo.
Dice que considera completamente fracasado el régimen autonómico y la política del gobierno.
Añade que solo encuentra una solución: llamar á Silvela para la liquidación de Cuba, ó entregar en caso contrario el poder á los elementos que dirige Euduyan.
El baron de Sangarren y Galvez Holguin han sido puestos en libertad.

Nada como EL ESTÓMAGO ARTIFICIAL
(6 polvos del Doctor Kuntz)
para la cura radical de los males del estómago por antiguos que sean EMPEZANDO LA MEJORA á la primera dosis

De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23.
De venta en Alicante: Principales farmacias y al por mayor, farmacia de D. Juan Rodríguez, Mayor, 23.
Medic. caja, cuatro pesetas

Caja 750. — Moreno Miguel, Arenal 2, MADRID. — R. de las Flores, 4, BARCELONA, y en todas las farmacias y droguerías.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS

VIVAS PEREZ

Recetado por verdaderas eminencias, no tiene rival y es el remedio más racional, seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginosos y de la medicación tónico-reconstituyente para la Anemia, Raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de sangre, debilidad é incapacidad y menstruaciones difíciles. Tenemos numerosos certificados de verdaderas eminencias médicas que lo recomiendan y recetan con admirables resultados. Exigir la firma y marca de garantía. De venta en todas las principales Farmacias del mundo. — Depósito general: ALMERIA, España, farmacia VIVAS PEREZ.

SUCESORA DE A. B. SOLBES

Novedades para señora, gran surtido de tiras bordadas blancas y colores de St. Gall (Zúiza), artículos para la confección de flores y bordados, géneros de punto para señora, caballero y niño, perfumería, corbatas cuellos y puños. — Corsés franceses C. P. á la Sirene. — Gran ganga: Guantes cabritilla, 3 botones, para señora, lisos, á 1'90 pesetas y bordados á 2'25 id. — Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende.

LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 2 Y 4

662 EL COLLAR DE LA REINA

extravagantes; creed, sin embargo, una cosa: á través de sus defectos, la reina tiene una gran cualidad.
—¿Cuál?
—La de ser muy desinteresada! María Antonieta no tiene pasión ni por el oro, ni por la plata, ni por las piedras preciosas. La reina estima los minerales en su justo valor; pero una flor en el pecho vale para ella tanto como un diamante en las orejas.
—No diré lo contrario; pero al presente sospecho que S. M. tiene grandes deseos de llevar en el cuello muchos diamantes.
—Oh! Condesa, ¿á que no podéis probarlo?
—Nada más sencillo, puesto que acabo de ver el collar.
—¿Vos?
—Y no sólo lo he visto, sino que lo he tocado también.
—¿En dónde?
—En dónde ha de haber sido? En Versailles, ¿en Versailles?
—Sí, á donde lo llevaron los joyeros para ver á la reina en tentación la última vez.
—¿Y es bonito?

A. DUMAS 663

—Precioso. Es una maravilla!
—En ese caso, á fuer de mujer, comprenderéis perfectamente que se pueda pensar en ese collar...
—Hasta el punto de perder el apetito y el sueño — respondió la condesa interrumpiendo al cardenal.
—¡Ah! ¿Que no tuviera yo un navio que poder dar al rey?
—¿Un navio?
—Sí, un navio; porque con su importe obtendría el collar, y una vez en mi poder, podría comer y dormir tranquila.
—¡Bah! ¿Os burláis de mí?
—Os juro que no.
—¡Pues bien! En ese caso voy á deciros una cosa que sé que va á sorprenderos extraordinariamente.
—Decid.
—Que yo no querría el collar.
—Tanto mejor para vos, condesa; puesto que yo no podría dároslo.
—¡Ay, ni vos ni nadie; eso es precisamente lo que siente la reina, y la razón porque desea la joya con más anhelo!

666 EL COLLAR DE LA REINA

pobre provinciana! Los rayos de este sol son muy deslumbradores; para mirarlos frente á frente se necesita ser un águila, como lo es vuestra eminencia.
El cardenal se quedó abismado en una profunda meditación al oír estas palabras.
—Vamos, vamos, ya veo — prosiguió Juana — que me juzgáis tan mal y me creéis tan vulgar y tan miserable que ya no os dignáis siquiera hablar conmigo.
—¡Ah! ¿Cómo podéis decir...
—Yo he juzgado á la reina por mí misma...
—¿Condesa!
—Y como yo en su lugar hubiera deseado ardientemente poseer los diamantes, ha creído que á S. M. aquejaría el mismo deseo, esta creencia es disculpable en cierto modo, puesto que la reina no pudo prescindir de exhalar un profundo suspiro cuando los joyeros se llevaron el collar.
—¡Oh! Condesa, sois una mujer adorable, en quien se encuentran reunidas por una rara casualidad la debilidad del corazón, como vos la llamáis, y la fortaleza de espíritu; en ciertas ocasiones tenéis tan poco de mujer, que hasta me

A. DUMAS 669

—¿Cómo!
—Claro está: ¿es uno rico cuando se ve precisado á imponerse privaciones?
—¡Privaciones! Contadme eso, por Dios, querida Juana.
—¡Ay, Dios mío! Yo os podré decir lo que he visto, ni más ni menos.
—Decid, pues; ya os escucho.
—En primer lugar, habéis de saber que esta desgraciada reina ha sufrido dos suplicios á cual más atroces.
—¿Dos suplicios? ¿Cuáles condesa?
—¿Sabéis lo que es un deseo de mujer; mi querido príncipe?
—No, condesa; pero quisiera que vos me lo explicárais.
—¡Pues bien! La reina ha tenido un deseo que no le ha sido dado satisfacer.
—¿Por quién?
—No; decid más bien de qué.
—Sea.
—De un collar de diamantes.
—¡Ah, ah! No prosigáis; ya caigo. ¿No es del collar de diamantes de Bohémer y Bossange del que queréis hablar?

Anuario del Comercio

Directorio de las 400.000 señas de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—Vigésima edición, 1898 (Baillly-Bailliere). Ilustrado con 22 mapas de provincias de España. Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Mániz 1891, y de Barcelona, 1888. Medalla de Plata en la de París 1889. Gran Diploma de Honor en el Concurso Internacional de Madrid de 1890, y la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893.—Reconocido de utilidad pública por Reales órdenes.—Obra útil e indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona, por insignificante que sean sus negocios.

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos encuadrados en tela de más de 1.500 páginas cada uno y comprende:

- 1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Académias, Universidades, Institutos, etc., etc.—2.º Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio e industrias.—3.º España por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.º una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carterías, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.º, la parte oficial, y 3.º las profesiones, comercio e industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.º Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación.—5.º Cuba y Puerto-Rico, las Filipinas, con sus administraciones, comercio e industrias.—6.º Estados Hispano-Americanos, divididos en: América Central: Costa Rica, Guatemala, República Mayor y República Dominicana.—América del Norte: México.—América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Guayana.—7.º Reino de Portugal y sus colonias.—8.º Sección Extranjera.—9.º Sección de anuncios, con índices.—10. Índice general de todas las materias que contiene el ANUARIO. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés, portugués.—11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—12. Índice general.

PRECIO 25 PESETAS

Se halla de venta en la Librería editorial de Baillly-Bailliere é Hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10.—Y en las principales del mundo.

Juan Guardiola

Comisiones, Comisionaciones y Tránsitos

DESPACHO DE BUQUES

(Comagantario de las Compañías de Vapores)

Societe Navale de "Garan" de Brest.
Linea de vapores "Sarrasin" de Brest.
Compañía de navegación de las Indias de "Boussin".
Compañía "Hispano" Argentin de Brest.
Linea "Hispano" Ingles de Brest.
Societe Maritime de Brest.
Vapores de "E. Sarrasin" de Brest.
Vapores de "E. Sarrasin" de Brest.
Vapores de la "Societe" Comantario de Ambrean.

Deposito de cuerdas de roble de America del Norte.
Fijas vacias para alquiler.
Cuerpos de vapor en esta provincia de las Fábricas de Brest de los Bros. Faleh, Alibon y Comp. Sra. Vinda y hijo de Indes Alibon y Compañía, de Brest.

IMPOTENCIA, DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la pomada fortificante de Rod. Guéz de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera aplicación: 10 pesetas bota. Va por correo. Caranza, 12. Farmacia, Madrid.—En Alicante, Romero y Comp. Princesa, 5 y Peñilla, 2.

El Eco de la Moda

Edición española de LE PETIT ECHO DE LA MODE, de París

Periódico que regala en todos los números patrones cortados. Se vende y suscribe en la Administración de

●●●● La Correspondencia Alcantina ●●●●

Los grandes remedios del Dr. Audet

Pildoras antisépticas.—Gran remedio Curan los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar. Calman el apetito.—10 pesetas caja.

Antinervioso Howard.—Tónico nervioso. Curan neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y relajación.—4 pesetas.

Para curar el estómago.—Poderosos digestivos quínicos. El Estomacal Mitre cura las dispepsias ácidas del Estomacal Robin las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.

Para curar el oído.—El Ac. Neibert cura los males leves (catarro, tapón, etc.) del oído, limpia el conducto, disuelve el cerumen, y hace más sensible el oído a las voces de la voz.—4 pesetas.

Venéreo y sífilis.—Contra la blenorragia (gota miliar, etc.), el Antibenorrágico Ivel. Contra la sífilis, el Antisifilítico Cooper.—4 pesetas cada uno.—¡Jamás dejan de curarse los enfermos!

Impotencia.—El Fluido Vital, Gotas Vitales, Globulos Vitales y Ferlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes remedios, para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Está displicentemente comprobada su eficacia por el exito constante de muchos años sin perjudicar jamás la salud. Remedios de buena fe, garantizados.

Herpes.—Todas sus manifestaciones, tanto de las mucosas como de la piel, se curan con el Antitherpético Glycer.—4 pesetas.

Hidrocarburos del Dr. Audet.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros ligeros, el dengue y la fetidez de aliento. Utiles á los tísicos y asmáticos.—2 pesetas frasco.

Para curar el reumatismo.—Contra el dolor propio del ataque de reuma ó gota, Pildoras antirreumáticas Audet, que quitan el dolor en absente en breves horas. Para curar la diatesis reumática, tómese Antirreumático Reyser.—10 y 4 pesetas.

Venta, botica de España y en Alicante, Sanchez, Plaza de San Cristóbal, 13.—V. Sorribas, Riego, 20.—Roman, Mayor, 4.—Orhuela, F. de la Fuente, Santa Justa, 4, y muchas boticas. Consultas por correspondencia, pedidos, prospectos y noticias, Dr. Audet, Beneficencia, 2 Madrid.

MADRES Y NODRIZAS

SALAS GALACTÓGENAS

DR. DOCTOR ELEN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

RESFRIADOS de la nariz y de la cabeza, tan frecuentes en las días fríos y húmedos y que atacan con frecuencia á las personas que llevan una vida sedentaria y suelen tomar los pies fríos, se curan hoy día con el nuevo medicamento llamado

RAPÉ-NASALINA

que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona.

Este rapé hace abortar casi siempre en muy pocas horas la inflamación producida en las fosas nasales por la impresión brusca del aire frío y evita que se propague á la cabeza, sobre todo si se emplea luego de iniciarse el resfriado, que empieza casi siempre con picazón y resaca de la nariz, y frecuentes estornudos.

El uso del RAPÉ-NASALINA es muy fácil y sencillo. Ya colocado en pequeñas cajitas que pueden llevarse cómodamente en el bolsillo sin estropearse ni volarse el polvo.

Se vende en todas las Farmacias.—Caja, 6 reales.

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortaleciendo el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la suoreal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiquetas. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

Tónico-genitales del DR. MORALES

Célebres pildoras para la completa y segura curación de la

IMPOTENCIA

debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 27 años de exitos y son el acrobato de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 80 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

DOCTOR MORALES, Carretas, 39, MADRID
En Alicante: Farmacia de D. José Soler.

Esquelas Mortuorias

se reciben hasta las cinco de la tarde

1.ª plana, 2 columnas,	25 ptas.
1.ª » 1 »	15 »
3.ª » 2 »	20 »
3.ª « 1 »	10 »

Precios

Esquelas de Posario

3.ª plana, 1 columna, 5 ptas.

Se vende en esta imprenta

PAPEL VIEJO

IMPRENTA de REUS

—Castaños, 20.—Teléfono, 70—

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Fradesca, 5, segunda.—ALICANTE
La cuadrada junto al Estanco

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

660 EL COLLAR DE LA RIENA

—Justamente.

—¡Oh! Condesa, esa historia es ya demasiado antigua.

—Antigua ó moderna, ¿no creéis que es una verdadera desesperación para una reina el no haber podido poseer lo que ha estado en un tris que no haya poseído una favorita? ¡Oh, si Juana Veubernier hubiera estado quince días más en la corte de Luis XV, de seguro hubiera obtenido lo que no ha podido obtener María Antonieta!

—Os equivocáis, condesa, porque la reina ha podido poseer por cinco ó seis veces esos diamantes y los ha rehusado.

—¡Oh!

—¡Cuando yo os lo digo!... Mabéis de saber que el mismo rey se los ofreció, y que rehusó tomarlos.

Y el cardenal contó entonces la historia del navio.

Juana la escuchó con avidez, y cuando el cardenal concluyó de hablar, le preguntó:

—Y bien, ¿qué?

—¡Como!

—Es claro; ¿eso qué prueba?

A. DUMAS 665

me ha dicho... (y si no sois vos yo lo he oído decir á otro) que no es incomodaria el ser primer ministro?

—Muy posible es que haya sido yo, condesa.

—Pues bien. ¿Apostáis algo, mi querido príncipe?...

—¿A qué?

—A que la reina nombraría ministro á aquel que se arreglase de modo que el collar en cuestión se hallase en su tocador de aquí á ocho días.

—¡Oh, condesa!

—Lo dicho, dicho... ¿Prefertis, acaso, que no os participe mis pensamientos?

—¡Oh, jamás!

—Por otra parte; nada de cuanto he dicho puede ser concerniente á vos, puesto que no habéis de ir á gastaros millón y medio en un capricho real; eso sería pagar demasiado cara una cartera que obtendréis por nada, y la cual merecéis por vuestros títulos; é consiguientemente, hacéis cuenta que yo no he dicho nada, y punto concluido. Yo soy como las cotarras; el sol me ha destumbrado, y por eso no ceso de repetir que hace calor. ¡Ah, monseñor, que prueba tan fuerte es un día de favor cortesano para una

664 EL COLLAR DE LA RIENA

—Pero si ya os he dicho que el rey se lo ofreció, y que...

Juana hizo un movimiento rápido, que podía pasar por un movimiento de impaciencia, y repuso á su interlocutor:

Pues yo os repito que las mujeres gustan en extremo de regalos de esta clase, y mucho más cuando se los hacen aquellos de quien no tienen precisión de aceptarlos.

El cardenal miró á Juana con doble atención y le dijo en seguida:

—No os comprendo.

—Bien está; y puesto que no podéis obtener la joya, no se hable más del asunto.

—¡Oh! Si yo fuese el rey y vos la reina, á buen seguro que os obligaría á que la aceptáseis.

—¡Bueno! Obligado á la reina á que la tome, y veréis entonces si á pesar de que no sois rey, se muestra tan incomodada como vos creéis, por semejante violencia.

—Pero ¿estáis seguro de que la reina abraza efectivamente ese deseo?—repuso el cardenal mirando otra vez á Juana con ojos penetrantes.

—Tan segura, que no puedo estarlo más. Escuchad, mi querido príncipe; ¿no sois vos quien

A. DUMAS 666

—Prueba que no los ha querido.

—¡Bah!—exclamó Juana encogiendo los hombros.—Lo chocante es que vos que conocéis á las mujeres, la corte y á los reyes, hayáis tomado por más de lo que va semejante respuesta.

—¡Diantre! Yo no hago más que hacer constar un hecho: supongo que no me negaréis que lo es la renuncia de la reina.

—Esa renuncia, mi querido príncipe, prueba cuando más una cosa, á saber: que la reina tenía necesidad de pronunciar una palabra brillante, de efecto, una palabra popular, y que la pronunció.

—¡Magnífico! ¿Así es como interpretáis las grandes virtudes? ¡Ah, condesa, qué escéptica sois! ¿Sabéis que el mismo Santo Tomás podía pasar por crédulo comparado con vos?

—Escéptica ó crédula, señor cardenal, no vale en afirmarnos una cosa.

—¿Qué?

—Que la reina aún no había acabado de rehusar el collar, cuando ya tenía los más vehementes deseos de obtenerle.

—Vamos, querida mía, no puedo menos de decir que forjáis en esa cabeza las ideas in-